

网络聚众吸毒,七成是80、90后

全国首例特大网络吸贩毒案告破,涉案超万人,涉及31个省区市 我省抓获1087名嫌疑人,缴获毒品55千克

记者 王涛

近日,公安部指挥全国公安机关开展统一行动,成功破获“8·31”特大网络吸贩毒案,查获涉毒违法犯罪嫌疑人12125名,破获制贩毒案件496起,打掉制贩毒团伙144个、吸毒窝点340个、制毒工厂(点)22个,缴获毒品308.3千克。该案涉及全国31个省区市,是我国首例利用互联网视频交友平台进行涉毒违法犯罪活动的新类型毒品案件。

其中,安徽警方在本次行动中抓获涉毒违法犯罪嫌疑人1087名,缴获毒品55.647千克。



一名女网友正在吸毒(央视截屏图)

特大网络贩毒案涉及全国31个省区市

今年3月,甘肃省兰州市、陕西省西安市公安禁毒部门分别发现一些不法分子利用互联网视频聊天网站进行吸贩毒活动。

公安机关进一步侦查发现,大量吸毒人员在网站从事吸毒活动,表演吸毒行为,交流吸毒感受,甚至在网上进行毒品交易。

4月,公安部在听取甘肃、陕西公安机关汇报后,敏锐地意识到这是一起性质恶劣、涉及面广、危害很大的新型网络涉毒案件。公安部领导对此案高度重视,要求周密侦查,固定证据,统一指挥协调,加强警务合作,确保打击成功。

公安部将此案立为毒品目标案件,成立专案组专案侦查。经过各地公安机关艰苦努力,一个涉及全国31个省区市的特大网络吸贩毒线索被逐渐深挖出来,专案组掌握了大量的网络视频涉毒证据。

公安部根据部署,抓获涉案违法犯罪嫌疑人5名。之后,警方顺线出击,于9月4日又成功抓获正在吸毒的违法犯罪嫌疑人31名,缴获K粉9克,吸毒工具若干件。

一起案件缴毒3.9千克

9月2日凌晨,合肥市公安局“8·31”专案组根据部署,抓获涉案违法犯罪嫌疑人5名。之后,警方顺线出击,于9月4日又成功抓获正在吸毒的违法犯罪嫌疑人31名,缴获K粉9克,吸毒工具若干件。

行动期间,铜陵、淮北两市公安禁毒部门通过对“8·31”专案相关涉案线索深追细查,分别于9月26日和28日延伸破获贩毒案件2起,共抓获犯罪嫌疑人13名,缴获各类毒品3900余克、猎枪1支,扣缴毒资4万余元。

我省抓获1087名涉毒嫌疑人

8月31日,公安部在北京召开紧急会议,专题部署统一行动。

9月1日,安徽省公安厅组织召开“8·31”特大网络吸贩毒案全省统一行动部署会议,并成立了由省公安厅副厅长李成聪任总指挥的全省“8·31”特大网络吸贩毒案专案指挥部,指挥全省公安机关开展专案行动。

各级公安机关按照公安部和省公安厅的统一部署,高度重视,精心组织,禁毒、网

安、刑侦、治安等警种协同作战,迅速行动,采取切实有效措施,严厉查处网络吸贩毒活动。

根据公安部的统一部署,9月2日零时,“8·31”专案全国统一行动在各地同时开展。行动以来,全省各级公安机关共查获涉毒违法犯罪嫌疑人1087名,打掉涉毒团伙8个、制毒窝点1个,抓获网上逃犯25名,缴获毒品55.647千克。

涉毒人员多为“80后”“90后”

据悉,全国查获的涉案人员中,18至35岁的青少年约占七成。

从我省“8·31”专案行动中查获的网络吸毒人员看,也多为“80后”、“90后”的年轻人,超过半数均为25岁以下。由于对毒品特别是合成毒品的危害认识不足,广大青少年轻信沾染,并深陷其中。

鉴于此,我省将在进一步打击涉毒违法犯罪活动的同时,继续深入开展禁毒宣传教育工作,以合成毒品危害宣传为重点,以青少年为主要对象,专题部署全省青少年合成毒品危害的集中宣传教育活动,切实提高青少年抵制毒品侵蚀的能力。

举报火灾隐患有奖,今起请拨“96119”!

我省铁腕清剿火灾隐患,11月底前全面开通火患举报投诉热线

记者 王涛

9月底开始,我省公安消防部门按照公安部的部署,全面开展了“清剿火患”战役,该战役开展以来,全省共检查单位6.5万家,督促整改隐患3.5万处,临时查封1516处,责令“三停”577家,罚款2336万元,行政拘留526人。

此外,全省“96119”火患举报投诉热线将在11月底之前全面开通,合肥市已于今日零时开通。



六次统一行动,铁腕整治隐患

据了解,按照“清剿火患”战役整体方案,我省将集中5个月时间,开展6次统一行动。其中1号行动为整治国庆节涉庆场所火灾隐患,已经顺利结束;2号行动为集中整治小单位和“三合一”场所火灾隐患,目前正在进行;3号行动为集中整治人员

密集场所、高层地下建筑火灾隐患,目前正在进行;4号行动为集中整治圣诞节、元旦涉庆场所火灾隐患;5号行动为集中整治影响本地消防安全的突出问题,消除火灾隐患盲区;6号行动为集中整治春节、元宵节涉庆场所火灾隐患。

火灾多发高发,挂牌督办“清剿”

据省公安消防总队相关负责人介绍,为了确保战役顺利开展,省公安消防总队将分时、分区、分行业集中攻坚整治火患,不定期开展明察暗访和督导,同时每周公布战况,每月排名通报,采取异地用警、交

叉互查、巡回检查等方式,推动各地工作。据介绍,对于工作不力、成效不明显的,将通报批评;对发生较大以上火灾的,倒查追究责任;对火灾多发、高发的,实行“挂牌督办”。

举报火患有奖!今起请拨“96119”

记者同时了解到,为了进一步震慑消防违法行为,理顺火患举报渠道,全省消防部门全面开通“96119”火灾隐患举报投诉热线电话。

其中,合肥市“96119”火灾隐患举报投诉热线已经建成,并于今日零时投入使

用。其中15个市的“96119”火患举报投诉热线,将于11月底之前全部完成。

“96119”火患举报投诉热线24小时受理举报投诉,同时各地将设立举报奖励基金,对于群众举报的火灾隐患,查实后将对举报人给予奖励。



制图:王雪